

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Conquistamos nuevas posiciones y avanzamos nuestra línea en el frente de Castellón

Y en el sector de La Puebla de Valverde, en el frente de Teruel, nuestras tropas siguieron avanzando brillantemente, ocupando también nuevas e importantes posiciones y causando gran quebranto al enemigo, que en tres días ha sufrido varios millares de bajas y se le ha hecho, además, unos 1.300 prisioneros

La aviación nacional ha bombardeado las fábricas de material de guerra de Badalona

SEGUN "LE TEMPS", ORGANO DEL "QUAI D'ORSAY", LA GUERRA HA ENTRADO EN SU ULTIMA FASE DECISIVA, Y NO SERIA EXTRAÑO QUE LA VICTORIA FINAL DEL GENERALISIMO FRANCO SE ANTICIPARA A LA TOTAL ENTRADA EN VIGOR DE LOS ACUERDOS DEL COMITE DE NO INTERVENCION

El Gobierno de Rumania ha dado su "placet" para el nombramiento de seis agentes consulares de la España nacional. — Los Tribunales franceses han dictado sentencia respecto de las 40 toneladas de oro español que se hallan depositadas en Francia: el oro continuará depositado en Francia hasta el término de la guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el sector de La Puebla de Valverde, nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebranto al enemigo, que en tres días de operaciones ha sufrido varios millares de bajas, entre ellas, muchos muertos, habiéndose hecho, además, unos 1.300 prisioneros.

En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han conquistado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando al enemigo numerosas bajas, habiéndose cogido, en un solo sector, más de 100 muertos, mucho armamento y material y 89 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — En la noche del 4 y en el día de ayer, han sido bombardeadas por nuestra aviación las fábricas de material de guerra de Badalona.

Salamanca, 6 de Julio de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E., el General Jefe
Francisco Martín Moreno

Discurso de S. S. el Papa

Lo pronunció en el acto de presentación de credenciales por el Embajador de la España nacional

Hace unos días publicamos el discurso pronunciado por el Sr. Yanguas Messia, Embajador extraordinario y Ministro plenipotenciario de la España nacional en el Vaticano, y hoy vamos a dar una referencia de la contestación de Su Santidad Pío XI, quien pronunció un discurso interesantísimo que no insertamos íntegro por haberlo recibido con algunas interferencias.

"Con gran emoción hemos escuchado las palabras que habéis pronunciado al presentarnos las Cartas credenciales que os acreditan cerca de Nos como Embajador extraordinario y Ministro plenipotenciario de España. Nada tenemos que añadir a lo dicho por Vos. Sólo corresponden con unas palabras de satisfacción salidas, como las vuestras, sinceramente del corazón, con aquella espontaneidad que de nos habla San Pablo: "Ex abundantia cordis loquitur os". Para decir a todos los españoles, a esa España que vos tan dignamente representáis, cuánto es el cariño que Nos le profesamos.

A nuestro corazón de Padre de todos llegan palabras de las diversas partes y regiones de la tierra; pero Nos acogemos con interés especial las de aquellos hijos que sufren tribulación o que son dignos de consuelo y de particular compasión cristiana. Por esto os rogamos transmitáis nuestro sentimiento a la nación que tanto ha padecido, y que manifestéis todo nuestro afecto a vuestro alto mandatario Generalísimo Franco. Le direis que el Vicario de Cristo ruega y reza por la España de todos los es-

pañoles. Que pediremos todos los días por España, porque sus hijos todos están vivamente presentes en nuestro amor.

En estas horas de tribulación y de angustia, Vos direis que el viejo Padre queda pidiendo a Dios que si es posible sean enjugadas todas las lágrimas, consoladas todas las penas y mitigados todos los dolores que afligen al pueblo español y para que brille el arco de la paz y la prosperidad vuelva a resplandecer en su bello cielo. El porvenir está en manos de Dios, y por lo tanto puesto en buenas manos. Cuando será que Dios nos permita ver este porvenir, Nos no lo sabemos, pero esperamos que el momento llegue pronto, y esperamos que sea permitido al Generalísimo Franco el anunciar a España y al mundo esta hora de paz, este porvenir que está en las manos de Dios.

Este porvenir, hijo dilectísimo, está en manos de Dios y no de los hombres; pero Dios, que es infinita bondad y misericordia, mirará con ojos de piedad a vuestra querida España para hacerle llegar pronto su hora de redención, con todos aquellos bienes y todas aquellas venturas que sabemos que podemos desear para ella. Con esto, hijo dilectísimo, os damos la bienvenida en el cargo con que os ha honrado el Generalísimo con la seguridad de que siempre tendremos nuestro apoyo y nuestra máxima cooperación. Inspirada en estos sentimientos os concedemos para España, para su Caudillo y para vos, nuestra bendición apostólica."

El oro de España

Los Tribunales franceses se niegan a entregarlo a los rojos

LAS 40 TONELADAS DE ORO SEGUIRAN EN DEPOSITO EN FRANCIA HASTA DESPUES DE LA GUERRA

Paris. — Los rojos españoles no han logrado con sus presiones sobre el gobierno francés conseguir que la Banca de Francia les entregara los siete millones y medio de libras esterlinas en oro pertenecientes al Banco de España, que fueron depositados en el de Francia en el año 1931. El

tribunal de Paris ha decidido que dicho oro quede depositado en las arcas de su Banca hasta el final de la guerra.

Esta resolución del tribunal de casación de Paris es un contundente fracaso para el Comité soviético de Barcelona. Alvarez del Vayo y Mar-

Consejo de Ministros

Un nuevo crimen de los rojos: éstos han fusilado a un grupo de presos nuestros

LA RECONSTRUCCION DE LAS PROPIEDADES DESTRUIDAS

Burgos. — A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la residencia del GENERALISIMO para celebrar consejo; entre ellos se encontraba el Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer. En primer término acudió el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; después fueron llegando los demás consejeros; el último en hacerlo fue el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, Conde de Jordana. Momentos después de las cinco quedó reunido el Consejo, bajo la presidencia del GENERALISIMO.

Cerca de las once de la noche terminó sus deliberaciones el Consejo de Ministros. El Secretario del Gobierno y Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó después a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

El Consejo ha deliberado con gran amplitud sobre política económica y ha examinado la situación política exterior. El Consejo conoce ya el crimen cometido por los rojos, que ha fusilado a un grupo de presos nuestros, después de haber dado el gobierno rojo su conformidad de cajarlo por un número igual de estos prisioneros que se hallan en nuestras cárceles.

Se ha aprobado un decreto que tra-

celino Pascua visitaron repetidas veces a los ministros franceses para ver de conseguir un fallo favorable a las pretensiones de Negrín. Incluso habían prometido que si se les entregaban las cuarenta toneladas de oro (que este es el peso de aquella cantidad) las dejarían en su casi totalidad en Francia, donde adquirirían armas, municiones y comestibles para la España republicana.

Además el Comité rojo aseguraba controlar la mayor parte de acciones del Banco de España, y esta falsedad ha sido desmentida de modo abrumador al ser presentadas a las autoridades francesas las actas notariales levantadas en toda la España nacional en las que de manera fehaciente se comprueba todo lo contrario, pues la mayoría de acciones del Banco de España se encuentran en la zona nacional. La sentencia del Tribunal de apelación de Paris tiene, pues, todo el valor del triunfo de la justicia y constituye un título de gran seriedad para la magistratura del país vecino.



Una batería abandonada por los rojos en el frente de Castellón.



Un jovencuelo de 15 años, que formaba en las milicias rojas, hecho prisionero por las tropas nacionales

ta de la reconstrucción de las propiedades en las villas que hayan sido destruidas por los rojos.

Otro del Ministerio de Justicia, modificando el artículo 23 del código restableciendo la pena de muerte.

Se ha aprobado otro para la industria, creando la comisión para ayudar a la producción industrial y de agricultura al efecto concediendo créditos en garantía de sus cosechas a los agricultores de la zona recientemente liberada.

Se ha aprobado otro decreto de personal del Ministerio de Organización y Acción Sindical; nombrando jefe de los Servicios Nacionales de los sindicatos a don Antonio E. Bermúdez.

Del de Justicia, nombrando jefe del servicio nacional de prisiones, al coronel Máximo B.

Otro nombrando Magistrado de Castellón de la Plana a don Carlos A. Nombrando Magistrado de la Au-

Burriana fué sacrificada villanamente por los rojos

El mando rojo ordenó que la rica e industrializada ciudad, que contaba ahora con 40.000 habitantes, entre vecinos y refugiados, fuera volada, y, efectivamente, se produjo la catástrofe, y todo el centro de la población quedó destruido

Luego se inició el terror y el pillaje: los establecimientos y domicilios particulares fueron saqueados y asesinadas varias personas

EL PUEBLO SE HABIA NEGADO A SER EVACUADO

Realizaron nuestras tropas en el día la entrada de las tropas de Franco. Los rojos nada tenían que hacer allí. La suerte de Burriana estaba decidida. De una hora a otra volvería a ser española. Esto lo sabían los rojos y juzgaban que había llegado el momento del terrorismo. La población debía de ser volada antes de llegar los facciosos y decían: "Aquí no ocurrirá como en Castellón. Aquí solo hallarán montones de escombros". Y empezaron a practicar minas y a cargarlas de dinamita. Burriana iba a ser volada. Era la última decisión del mando rojo. Entonces el vecindario huyó despavorido. Millares de personas, niños, ancianos, mujeres cargando con lo más indispensable se dispersaron por entre los matorrales, temiendo la catástrofe que había de producirse al volar Burriana.

En efecto, a las 4 de la mañana cuando ya nuestras tropas estaban muy cerca y los rojos huían hacia Villavieja, se produjo la tremenda voladura. Los rojos escogieron el centro del pueblo para hacer una gran mina, cavando bajo la magnífica torre de la iglesia donde colocaron varios miles de kilos de dinamita. La catástrofe tremenda se produjo. Muchas casas volaron deshechas por la explosión. Los sillares de la magnífica torre volaron en mil pedruzcos.

Todo el centro de Burriana quedaba destruido. En la última hora de la noche se inició el terror y pillaje. Los establecimientos y domicilios particulares fueron saqueados y asesinadas varias personas. Cuando en la mañana entraron en Burriana las tropas gallegas hallaron algunos vecinos que habían preferido perecer entre los escombros de sus casas a seguir a los rojos. Unas banderas nacionales, entre ellas una rica enseña del gremio de exportadores de naranjas, ondeaba entre los escombros como un grito de la que no quiere morir y se alza valiente sobre las ruinas y los muertos. Así viejas banderas españolas tremolando sobre los escombros recientes, saludaron la entrada de nuestros victoriosos soldados. Solo amargaba la miel del triunfo la contemplación de aquellos despojos de una ciudad industrial, rica, aquellos escombros de Burriana a la que nuestros soldados quisieron librar de los estragos de la guerra y que a última hora fué sacrificada villanamente.

Una vez más quedaban cara a cara dos procedimientos, dos conductas y dos maneras. Una vez más se demostraba en Burriana que España es amada entrañablemente por los españoles que procuran redimirla sin estragos, como quiere el Caudillo, como realiza el General Aranda. Y que España no duele ni importa a los que al abandonar una población abierta y sin valor militar, dejan a su paso el testimonio de unos escombros. Sobre esos escombros era un símbolo la rica

diencia Provincial a don Manuel Pérez Acosta.

Otro nombrando presidente de la Audiencia de la provincia de Castellón de la Plana, a don Luis G.

Otro nombrando Magistrado de la Audiencia de Teruel y otro nombrando Juez de Primera Instancia e Instrucción de Bilbao a don Felipe Ar-

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Baleares

La antigua y conocida Sociedad "La Protectora", con un altruismo y espontaneidad que de veras la enalace, organizo una funcion en el Teatro Principal...

Esta Asamblea Provincial se honra en expresar las mas sinceras gracias a "La Protectora" que con la aportacion de su prestigio y valiosos elementos organizo un acto que ha proporcionado un positivo ingreso para la Cruz Roja...

Boletín religioso VIERNES, DIA 8

Sta. Isabel, reina de Portugal CUARENTA HORAS Empiezan en la Iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen...

Aviso

Precisándose en la Escuela Naval Militar ejemplares de los libros de texto "Aritmética y Algebra" (Autor Salinas y Benitez) "Geometria" (Autor Ortega) "Trigonometria" (Autor Barreda y Garcia Velazquez)...

Fútbol

De la Federacion Balear de Fútbol hemos recibido la siguiente noticia: Relacion de los partidos que se han de celebrar el proximo dia 10...

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina Hoy, jueves, a las 10 de la noche, y ante el microfono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica esta Delegacion a la mujer mallorquina...

(Viene de la primera página) bandera de seda bordada en oro, bandera gremial con los colores de España en una poblacion de Levante...

gentemente en esta Sección Personal de 10 a 12 de la mañana: Pilar Llabrés Roig, Maria Vidal Castro, Francisca Grau Coll y Juana Mir Monjo.

C. N. S. Orden del día 28 de Junio de 1938 - II Triunfal

Característica del Movimiento y la Jerarquía; esta existe hasta en los menores detalles de nuestra Organización y precisa acatarla en toda su extensión...

Segundo. — Todo afiliado a esta C.N.S. utilizará siempre los servicios de sus camaradas nacional-sindicalistas, actuando en todo momento como activo defensor de la C.N.S.; por meritos o servicio de los no sindicados en caso de verdadera necesidad...

Quinto. — El incumplimiento de esta Orden, se castigará como desobediencia con multa de 1.000 a 10.000 pesetas con arreglo a los vigentes Reglamentos de nuestros Sindicatos.

En su consecuencia, los Delegados Sindicales Locales, a la posible brevedad, comunicarán por escrito a los Sres. Alcaldes de su respectiva demarcación, el número y nombre de los Sindicatos que funcionan en su Delegación...

Vida religiosa EN LA IGLESIA DE PP. CARMELITAS

He aquí el programa de los solemnes cultos que los Rdos. PP. Carmelitas, el Excmo. Sr. Almirante de la Base Naval, V.O.T. y Asociación de la Semana Devota, dedican a su excelsa Patrona y Madre, la Santísima Virgen del Carmen...

Por la mañana se hará el ejercicio rezando a las siete durante la Misa. Por la tarde, a las siete, rosario, Trilogía carmelitano cantado, ejercicio de oración y gozos a la celestial Reina.

El sábado último, 2 del actual, a las siete de la tarde, el Rdo. don Juan Niell y Pascual, Cura Económico de la suprimida parroquia de La Almudaina (Catedral), tomó posesión de un Beneficio de la S. I. Catedral, llamado del Concordato, vacante por defunción del Rdo. don Sebastián Cerdá, Q. E. P. D.

El Delegado en Italia y el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. estuvieron ayer reunidos con los Delegados de la Organización y personal de Prensa y Propaganda

Ayer, por la mañana, visitaron la "Casa Primo de Rivera" los señores Marqués de Zayas y Boloqui, Delegado en Roma y Jefe Provincial, respectivamente, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Los derechos por el suministro de agua para usos privados Una instancia de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Esta Corporación, atenta siempre a la defensa de los intereses que le están confiados, en su última reunión plenaria se ocupó de los derechos que percibe el Ayuntamiento para el suministro de agua para usos privados...

Se pone de relieve el criterio con que hasta ahora se habían venido aplicando las Ordenanzas que rigen el servicio, el cual no obliga a surtir mensualmente de agua, sino que, por el contrario, acepta la posibilidad de que en la mayoría de los casos, el agua almacenada en las cisternas es suficiente para cubrir las necesidades de consumo de varios meses.

a las siete, después de la función, se dará la Bendición Pontificia; y acto seguido, se hará la procesión por el interior del Templo, terminando todos los ejercicios con el cántico de la Salve y besamanos en el camarín.

Comisión Depuradora del Magisterio de Baleares

A los Directores de Centros particulares de Primera Enseñanza Para que esta Comisión Depuradora pueda dar cumplimiento a la Orden de 14 de Mayo último, se ruega a todos los Directores de los Establecimientos docentes que funcionan con carácter privado en esta provincia, comunicen antes del 15 de este mes el cuadro completo de Profesores, nombres de los propietarios y empleados y domicilio del Establecimiento y del personal mencionado.

Nuevo Beneficiado de la S. I. Catedral

El sábado último, 2 del actual, a las siete de la tarde, el Rdo. don Juan Niell y Pascual, Cura Económico de la suprimida parroquia de La Almudaina (Catedral), tomó posesión de un Beneficio de la S. I. Catedral, llamado del Concordato, vacante por defunción del Rdo. don Sebastián Cerdá, Q. E. P. D.

DOCTOR LUIS FRONTERA Enfermedades del aparato génito-urinario. Puigdorfla 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

ria; el asesor político de Milicias, señor Vila; y los secretarios respectivamente del Jefe y Representante en Italia, señores Obrador y Sans. También estaba presente el Jefe Local de Palma, don Antonio Martorell.

Tras breves palabras del Delegado de Educación Nacional, señor Sancho Nebot, y del Jefe señor Boloqui, eligiendo al Marqués de Zayas, éste pronunció sentidas frases, señalando que había aceptado el cargo en Italia, como ejemplo de disciplina inquebrantable...

Es detenida en Valladolid una peligrosa pareja de espías rojos

Valladolid. — Habiendo llegado a conocimiento del señor delegado de Orden público que en esta capital había logrado situarse una pareja de indeseables, procedentes de la zona roja, y que se dedicaban a actividades en extremo sospechosas, ordenó al agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia señor Fernández Casal, en cooperación con los de Asalto señores Melero y Alvarez San Vicente, que procedieran a la práctica de gestiones encaminadas a investigar y detener a la mencionada pareja.

El trabajo, llevado a cabo con tal celo, no obstante los muchos obstáculos con que han tropezado, dada la reserva con que se tiene que proceder, se ha visto coronado por el éxito con la detención de una mujer de gran elegancia y hermosura, cuyas iniciales son S. T. M., y de su amante, C. M. V. Dicha mujer, valiéndose de las armas que le daba su belleza, y de acuerdo con su amante, frecuentaba la amistad de carácter íntimo de oficiales del glorioso Ejército español...

Lluvias torrenciales en el Japón

Tokio. — A causa de las lluvias torrenciales de estos días los diques de Kobe han cedido derramándose las aguas e inundando casi todas las casas de la ciudad que suman unas cien mil.

Asociación Católica de Maestros Nacionales

Con motivo de la reciente disposición oficial referente a los festejos que deberán celebrarse en los días 17, 18 y 19 del actual, quedan aplazados los Ejercicios espirituales organizados por esta Asociación, para la siguiente semana, empezando el domingo 24 por la noche y terminando el sábado 30 por la mañana.

Las Colonias Escolares del Municipio

Cumplimentando el acuerdo adoptado por nuestro Ayuntamiento, anteaer salió el primer turno de las cuatro Colonias Escolares, que se instalarán este verano en el Coll d'En Rebassa, Arenal, Son Serra y Valldeposa.

Destinos El Teniente de Artillería don Mateo Cerdá Cabanellas, que se hallaba destinado a la Inspección y Recuperación de Municiónamiento, pasa a otro destino.

Se ha concedido la pensión anual de 1.750 pesetas, a percibir por la Delegación de Hacienda de Baleares, a doña María Francisca Palmer Engroñat, viuda del Jefe de Negociado de Hacienda don Manuel Ramirez.

Lo que publica el "Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ministerio de Justicia: Orden de clarando excedentes forzosa a los funcionarios judiciales y fiscales que se expresan por haber sido nombrados Magistrados de trabajo.

Orden centralizando en este Ministerio la inspección de archivos, bibliotecas y museos. Orden disponiendo que el día 16 de julio se verifique una colecta de libros con destino al personal de la Marina de Guerra.

Subsecretaría del Ejército: Orden concediendo la Medalla Militar al marinero don Manuel Acosta. Otra orden en iguales términos al maestro armero don José Alonso del Valle.

Una carta del Generalísimo al Jefe de Tetuán

Ayer mañana se celebró la entrega a S. A. de la Gran Cruz del Mérito Militar que el Jefe del Estado GENERALÍSIMO de los Ejércitos Nacionales le ha concedido.

El intérprete dió lectura en árabe a la carta que el GENERALÍSIMO ha dirigido a Muley Hassam quien con sentidas frases de alto sentimiento de afecto y cariño contestó demostrando los lazos que unen al pueblo marroquí con el de la España Nacional, confirmando una vez más su adhesión a la causa española que espera saldrá pronto triunfante.

Incidentes fronterizos entre Italia y Francia

Paris. — La prensa de hoy se ocupa de varias agresiones habidas entre guardias fronterizos de Italia y Francia.

Se aplaza la exposición internacional de Tokio

Londres. — Dicen de Tokio que el señor Nikiño presidente de la exposición internacional que tenía que celebrarse en Tokio en 1940 ha aplazado su celebración en atención a las hostilidades de China las cuales pueden todavía prolongarse durante un tiempo indefinido.

La Medalla de la ciudad de Ecija a Queipo de Llano

Sevilla. — En el pueblo de Ecija ha tenido lugar la ceremonia de la entrega de la Medalla de Oro de la ciudad al General Queipo de Llano con motivo de haber sido él el que libero a esta población andaluza de la horda marxista.

Notas de sociedad

Destinos El Teniente de Artillería don Mateo Cerdá Cabanellas, que se hallaba destinado a la Inspección y Recuperación de Municiónamiento, pasa a otro destino.

Pasan también a otro destino los tenientes médicos don Antonio Sabater Sanz, que estaba destinado a la Clínica Psiquiátrica Militar de Carabanchel, y don José Ajorda Trujillo, que se hallaba destinado en el Grupo de Sanidad Militar de Baleares, y el teniente de Complemento de Sanidad Militar don Felipe Font Salom, que se hallaba destinado a la segunda Comandancia de Tropas de Sanidad Militar.

En una relación de nuevos destinos de Capellanes que se publica en el "Boletín Oficial de Estado" correspondiente al día 28 de Junio último figuran el capellán castrense don Francisco Serra Trench y el capellán con consideración de Alférez don Plácido Armengol Serra.

El Capitán de Artillería, habilitado para Comandante, don Sebastián Felguera Blanes, que estaba en la 108 División.

El Teniente de Complemento de Caballería don José M.ª Sancho Sancho, que estaba en el Batallón de guarnición número 324.

Y los Oficiales de Infantería don Fernando Soler Jiménez y don José Borrás Olivart, que estaban en la División mixta de Flechas.

cientas han desaparecido. Los daños materiales que ha causado dicha tempestad en Tokio y en Kobe es de unos cien millones de yens. Todo el tráfico ferroviario ha sido suspendido.

El gabinete sirio en crisis

Beirut. — El gabinete sirio tomó el acuerdo de presentar la dimisión. El nuevo gobierno que se forme estará formado por miembros del partido nacional y hasta se cree que el presidente actual Mardam será nombrado nuevo presidente del gobierno que se forme.

Los diputados ingleses que pertenecen al ejército perderán su inmunidad parlamentaria

Londres. — En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de diputados, el Ministro de la Guerra comunicó a todos los miembros de la Cámara pertenecientes al ejército territorial que se verán privados de la inmunidad parlamentaria por quedar sometidos a las leyes superiores durante el tiempo que dure su servicio militar. Estas medidas afectan a unos 50 oficiales.

La peregrinación argentina en Sevilla

Sevilla. — Ha llegado a esta capital una peregrinación argentina que vino a España para visitar el Pilar y otras fortalezas españolas. Los peregrinos se muestran encantados de las atenciones que han recibido por todas partes. En Sevilla se dará por terminada la peregrinación con la celebración de un acto, regresando después a Buenos Aires.

Una carta del Generalísimo al Jefe de Tetuán

Ayer mañana se celebró la entrega a S. A. de la Gran Cruz del Mérito Militar que el Jefe del Estado GENERALÍSIMO de los Ejércitos Nacionales le ha concedido.

El intérprete dió lectura en árabe a la carta que el GENERALÍSIMO ha dirigido a Muley Hassam quien con sentidas frases de alto sentimiento de afecto y cariño contestó demostrando los lazos que unen al pueblo marroquí con el de la España Nacional, confirmando una vez más su adhesión a la causa española que espera saldrá pronto triunfante.

Incidentes fronterizos entre Italia y Francia

Paris. — La prensa de hoy se ocupa de varias agresiones habidas entre guardias fronterizos de Italia y Francia.

Se aplaza la exposición internacional de Tokio

Londres. — Dicen de Tokio que el señor Nikiño presidente de la exposición internacional que tenía que celebrarse en Tokio en 1940 ha aplazado su celebración en atención a las hostilidades de China las cuales pueden todavía prolongarse durante un tiempo indefinido.

La Medalla de la ciudad de Ecija a Queipo de Llano

Sevilla. — En el pueblo de Ecija ha tenido lugar la ceremonia de la entrega de la Medalla de Oro de la ciudad al General Queipo de Llano con motivo de haber sido él el que libero a esta población andaluza de la horda marxista.

Notas de sociedad

Destinos El Teniente de Artillería don Mateo Cerdá Cabanellas, que se hallaba destinado a la Inspección y Recuperación de Municiónamiento, pasa a otro destino.

Pasan también a otro destino los tenientes médicos don Antonio Sabater Sanz, que estaba destinado a la Clínica Psiquiátrica Militar de Carabanchel, y don José Ajorda Trujillo, que se hallaba destinado en el Grupo de Sanidad Militar de Baleares, y el teniente de Complemento de Sanidad Militar don Felipe Font Salom, que se hallaba destinado a la segunda Comandancia de Tropas de Sanidad Militar.

En una relación de nuevos destinos de Capellanes que se publica en el "Boletín Oficial de Estado" correspondiente al día 28 de Junio último figuran el capellán castrense don Francisco Serra Trench y el capellán con consideración de Alférez don Plácido Armengol Serra.

Obsequio de despedida

Se rindió al Marqués de Zayas un grupo de aviadores legionarios

El representante en Italia de Falange Española Tradicionalista y de JONS, Sr. Marqués de Zayas fue agasajado el pasado sábado, por un grupo de aviadores legionarios, con comida de despedida.

En gran retrato del Caudillo prelo el ágape, al final del cual, una hija negra pronunció unas palabras dando los trabajos y los desvelos del Marqués de Zayas, haciendo voto para que su labor en Roma sea

beneficiosa para el Fascio italiano y la Falange.

Contestó, agradeciendo el sentido homenaje, Alfonso de Zayas, que elogió con fervor la conducta de quienes lo dan todo en la lucha contra el comunismo y en defensa de la civilización.

Terminó el acto, en cuyo transcurso reinó la mayor cordialidad, con vivas y gritos de Zayas, Arriba Italia, Arriba España, Viva Franco, Viva el Duce, Viva el Rey Emperador.

Doriot, en España

jefe del partido social francés llegó ayer a San Sebastián

San Sebastián. — A las siete de la mañana ha llegado a la España nacional entrando en ella por el puente nacional de Irún, el jefe del partido social francés Mr. Jacques Doriot, que viene acompañado de un grupo de dicho partido y el representante del Ministerio del Interior Sr. Zuloaga.

En el puente internacional fue recibido por el Gobernador civil de Guipúzcoa, por el Delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya Juan Pradera, por el Jefe Provincial de Guipúzcoa camarada Milla, y otras autoridades y ferroviarios, así como numerosos franceses residentes en las provincias vascas.

El Gobernador civil saludó al señor Doriot en nombre del Ministro Interior, dándole la más cordial bienvenida. Después le presentó las autoridades allí presentes, y a continuación se trasladaron a la Comandancia Militar de Irún, donde fueron recibidos por el Teniente Coronel señor Sáenz, quien expresó al Sr. Doriot cuánta era la emoción al recibir a unos franceses que tanto habían hecho por la España del Caudillo. El Sr. Doriot contestó con breves palabras expresando su gran honor haber sido para él el poder realizar esta labor.

Después Doriot y las autoridades se trasladaron a San Sebastián, donde el frustre político francés fue cumplimentado por el presidente de la diputación. El Gobernador de San Sebastián invitó a Doriot y sus acompañados, a una comida íntima. En ella pronunciaron discursos el gobernador y el homenajeado.

El Marqués de Zayas sale para Italia. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana. El Marqués de Zayas sale para Italia, en avión, el sábado por la mañana.

Radiogramas de esta mañana

Para la reconstrucción de un edificio escuela

Vitoria. — El Jefe Nacional de los Servicios de primera Enseñanza ha recibido la visita del rector de la Universidad de Salamanca, para tratar de asuntos referentes a la reconstrucción de uno de los edificios que son empleados como escuela en aquella ciudad.

El Obispo de Oviedo visita a los Ministros

Vitoria. — El Obispo titular de Oviedo, señor Arche, ha visitado a los ministros en sus despachos, así como al Jefe Nacional de Servicios Eclesiásticos y a los delegados de primera Enseñanza.

Los que visitan las rutas de guerra del Norte

Santander. — Entre los que concurren a la primera expedición de ex-

tranjeros que recorren ya las que fueron famosas rutas de guerra del Norte, hoy abiertas al turismo, se encuentran dos periodistas de Inglaterra.

Uno de ellos, la señorita White, es redactora del periódico "Daily Express" y el otro es el redactor político del periódico laborista "New Chronicle", periódicos ambos que han combatido hasta ahora a los nacionales de España, favoreciendo a las autoridades rojas de Barcelona.

5.000 ptas. para reconstruir Teruel

San Sebastián. — El Ayuntamiento donostiarra ha decidido entregar la cantidad de cinco mil pesetas para la reconstrucción de la ciudad de Teruel.

El acuerdo naval

Londres. — La URSS firmó ayer el acuerdo naval.

El límite para las construcciones navales es de 45.000 toneladas.

Nuevos sellos de Correos

Orden del Ministerio de Hacienda

El "Boletín Oficial del Estado" publica, en su número correspondiente al día 28 de Junio último, la siguiente Orden del Ministerio de Hacienda: "Llevada a cabo la total estampación de la emisión autorizada en 22 de Septiembre próximo pasado, de timbres de Correos impresos en forma de bloque, numerados correlativamente, con un valor total de franco de 2 pesetas, y precio de venta al público de 4, compuesto cada bloque de veinte sellos, que tienen las siguientes viñetas: Infantería, con bandera, en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos; Guardia africana, en color azul, verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos; crucero "Almirante Cervera", en color morado y sepia, con un valor facial de 2 y 5 céntimos, y Trinchera, en color azul, verde y rojo, con un valor facial de 3, 10 y 30 céntimos.

Este Ministerio se ha servido disponer que, a partir del día 30 del actual y hasta 31 de Diciembre del año en curso, pueda ser franquada la correspondencia, con los timbres de la referida emisión, recogidos e inutilizándose el sobrante que quede una vez transcurrida la fecha últimamente citada.

Bautizo de 40 niños

El emocionante acto, se ha celebrado en Castellón; las criaturas habían nacido durante la dominación roja

Castellón. — Se ha celebrado en la iglesia de San Agustín el bautizo de 40 niños, cuyas familias vienen concurriendo a los comedores de beneficencia de guerra, nacidos durante la dominación roja.

En el acto, que se vio concurridísimo, se han repartido medallas de la Virgen del Pilar y bolsos con abundantes y diversos víveres.

El acto ha sido amenizado por una banda de música de Falange Española.

Continúan en Jaffa los atentados contra los judíos

Jaffa. — Continúan durante el día de ayer los atentados contra judíos.

Resultó una mujer muerta y numerosos heridos.

Uno de ellos fué con motivo del arrojarse una bomba de gran potencia desde el tren que va de Jaffa a Lidda en un paso a nivel de Tell-aviv, donde había un grupo de ju-

dios.

Los chinos han perdido 40.000 toneladas de buques

Tokio. — El Ministerio de la Marina nipón ha publicado una estadística oficial conteniendo el número de bajas causadas por la escuadra japonesa en la china.

Los aparatos chinos destruidos alcanzan a 3.000; los japoneses no pasan de 80.

Próximo acuerdo manchukó-italo-japonés

Ya se ha firmado un acuerdo de amistad y comercial entre El Manchukóo e Italia

Tokio. — En la Embajada de Italia en El Manchukóo, el senador italiano Hoci, jefe de la Misión italiana que recorre aquel país, ha firmado el nuevo tratado de amistad y comercial entre Italia fascista y el Manchukóo.

Los ciudadanos de cada una de las naciones, en las compañías de navegación y en la instalación de comercios y otras tiendas, etc., serán tratados con gran simpatía y estarán magníficamente atendidos, con arreglo a las cláusulas de la nación más favorecida.

Hay que hacer destacar que el Manchukóo es el primer tratado que celebra con una potencia extranjera que no sea el Japón.

El acuerdo entre las dos naciones obedece a razones de amistad. Los productos se entregarán mediante intercambios comerciales.

Italia sólo elaborará el pan único

Con ello desaparecen los puntales de la desigualdad que reinaba en el pueblo

Roma. — La orden del día del Secretario general del partido fascista dice lo siguiente:

do también con ello uno de los motivos materiales de diferencia.

"En la reunión de secretarios federales que se celebró hace ya algún tiempo, tratando de la cuestión referente a productos agrícolas, el Duce expresó la decisión de crear una forma única de pan, que se venderá única y exclusivamente a todos los italianos, perteneciendo a la clase que sea y en todas las ciudades del Imperio.

Esta moción, que fué aprobada por todos los secretarios federales, es la muestra de la igualdad de los ciudadanos italianos que el Duce presenta al mundo.

Seguendo la política de unidad del pueblo fascista, esta nueva orden dada por el Jefe del Estado italiano pone de manifiesto la unidad completa, material y espiritual, que ha de vivir siempre el ciudadano italiano.

El Jefe del Estado ya dijo a los campesinos en Aprilia que la Italia fascista era una nación a la que nunca faltaría el pan".

Esta política del Duce es una forma clara de formar la verdadera justicia social e igualdad de derechos de todos los ciudadanos de la Italia fascista.

Con la fabricación del pan único, se favorece mucho más el control del pan, que antes debían realizarse mediante numerosos trabajos.

Con la abolición de las diversas clases de pan, desaparece uno de los puntales de la desigualdad que reinaba en la Italia fascista, desaparecien-

do también con ello uno de los motivos materiales de diferencia.

La cesta de la compra

Esto, que podría llamarse "Historia del Mercado", es lo que sucede en la España feliz, que es la nuestra.

En la otra, la del otro lado, ha desaparecido la cesta de la compra: ciertamente, para ir al mercado para una alcachofa o cosa parecida, no se necesita cesta alguna

¡OH, LAS DELICIAS DE LA REVOLUCION MARXISTA!

La cesta de la compra ha sido siempre uno de los más elocuentes símbolos de la economía doméstica. La muchacha, con su mandil blanco y su andar ligero, lleva la cesta en el brazo, vigilada por su señora. Al fin, llegan al mercado, y allí, entre apretones de la gente, resbalones e imprevistos sobre cascadas de platos, pedazos de carne que se desangran en los ganchos, se entabla un combate, que pudiéramos anunciar de la manera siguiente:

¡Oh, las delicias de la revolución marxista! No hace mucho, leíamos en la prensa madrileña que la juventud socialista unificada había organizado esta nueva modalidad de propaganda, consistente en obsequiar con sendos discursos a las mujeres que esperaban en las colas los cien gramos de pan o de carne congelada.

Esto, que podría llamarse "Historia del Mercado", es lo que sucede en la España feliz, que es la nuestra. En la España del otro lado, ha desaparecido la cesta de la compra. Ciertamente, para ir al mercado por una alcachofa, que puede traerse en el bolsillo o un paquete de almendras, que cabe en la mano, no se precisa para nada la cesta de la compra. Porque en la zona roja ha desaparecido esa alegre algarabía del mercado. Allí ya no se ve nada de eso; son más los que tienen deseos de comer que los que pueden proporcionarles alimentos para satisfacer el hambre y así la venta de cuatro kilos de patatas o de un pedazo de carne, conquistada a precio de mil desvelos, se ha convertido en tráfico de contrabando.

Estos ejemplos tristes nos sirven para que cobremos admiración a esa cosa, a primera vista tan sin importancia, que se llama la cesta de la compra. Al leer esto, no podemos menos de cobrar admiración por los mercados, con sus sacos de legumbres, y sus cajas repletas de pescado, y sus puestos de carne bien surtidos, porque aquí, en la España de Franco, queridos revolucionarios de la zona roja, no necesitamos del carnet de racionamiento para comer.

En Barcelona, por ejemplo, el mercado público, realmente, ha sido sustituido por una oficina a la que llaman Consejería de Abastos, que se encarga del racionamiento de la población. Y la algarabía llena de color, la nota alegre de los mercados públicos, ha cedido el paso a las ocultas técnicas, en las que, para conseguir 200 gramos de pan, hay que esperar, en fila india, desde las cuatro de la mañana hasta las doce del día.

Estos ejemplos tristes nos sirven para que cobremos admiración a esa cosa, a primera vista tan sin importancia, que se llama la cesta de la compra. Al leer esto, no podemos menos de cobrar admiración por los mercados, con sus sacos de legumbres, y sus cajas repletas de pescado, y sus puestos de carne bien surtidos, porque aquí, en la España de Franco, queridos revolucionarios de la zona roja, no necesitamos del carnet de racionamiento para comer.

En esas colas de la zona roja, donde no se ven más que caras tristes y se comentan en voz baja los exámenes de nuestras armas, no se ofrece el pan, ni la carne, ni el pescado necesario para aprovechar las colas para organizar lo que llaman los ro-

¡Aquí nos sobra de todo!

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

Día 20 (Donativos en metálico)

Un médico, 25; Gloria Font Riutort, 3; Andrés Cierrols y señora, 5; Isabel Pallicer, 1; Mercedes Armengol, 1; Coloma Paniza, 5; Pedro Bannasar Entero, 25; Ramón Tarongí, 25; Antonio Rosselló Gelabert, 25; Antonio Vaquer, 5; Juan García Martínez, 25; Jaime Mir, 2; Pedro Luis Miró (tranviario), 25; Miguel Oliver Vicens, esposa e hijos, 10; Margarita Bonhín, 3; Manuela Echevarría Gibert, 3; Pedro Vich Crespi, 3; Josefa Mariano Fuster Valenti, 50; José Ferrer, 5; Antonio Martínez, 2; A. P., 2; El niño Miguel Busquets y Miguel Busquets Escalas, 11; Andrés Mateo Pons, 7; Juan Alemany Valent, 100; Juana María Rosselló Bibiloni, 2; Gabriel Gual, 50; María Marqués, Vda. Pons, 25; Juan Pons Marqués, 50; Domingo Durán Estela, 10; Josefa Morena, 2; María Doña, 2; Pedro Nicolau, 5; Funcionarios de la Prisión Estaciones, 32; Francisco de la Casa, soldado de Aviación, 1; Pilarín Juz, 1; María Matilde y María del Pilar Llopart, 10; Alberto Endolz y Sra. 20; Josefina Endolz, 2; Dolores Endolz, 2; Encarnita Endolz, 2; Mariano Segura Miró, 50; Magdalena Mayol, Vda. de Massanet, 5; María Aloy, Camarera Gran Hotel 5; Diego Pablo Florit y señora, 10; María Luisa Moragues, Vda. de Massanet, 100; Julián Vicens Cabrer, 5; Pablo Valls Miró, 1; Miguel Pablo y familia, 5; Carmen Sureda de Martí, 5; Ernesto Lorens Monfort, 25; Juan Pizá Cañellas, 25; Bartolomé Barceló, 2; Jaime Riutord y Margarita Riutort, 5; Juan Morey, 25.

novas Durán, 25; Mercedes Ferrer Clave, 4; Sebastián Barceñá Fabregas, 4; Bartolomé Vannell Camps, 25; Francisca Mir, 15; Teniente de Infantería retirado Jaime Juan Oliver, 25; Ramón Perras, 2; Profesor y Alumnos de la escuela práctica toxica a la Norma, 76'10; Pedro Tous Nicolau y Catalina Coll Tomás José Alzubide, 10; Jaime Rosselló Bibiloni, 50; Gabriel Pomar, 6; Lorenzo Rayó, 3; Lorenzo Bibiloni Bestard, 5; Jaime Pizá Canals, 25; José Amengual, 5; Pedro Sancho de la Jordana y señora, 125; Familia Cambra, 3; José Morell Verd, 50; Catalina Font Monserrat, 25; María Bisanz, 50; Bartolomé Abat y señora, 10; María Honés, 5; Pedro Segura, 2; Venancio Recio, 10; Guillermo Nadal, Proh. 10; José Naseras Sala, 200; Bartolomé Mercé, 5; Personal del Cuerpo de Seguridad, 157'75; Dirección de la Cátedra de Hispánica, 250; Juan José Fuster, 50.

Magní Vives Carbonell, músico militar, 5; Miguel Pol y señora, 10; Francisco Fortuny, 200; Margarita Salvador, Carmen y José Martínez Massanet, 20; Juan Moll Gamundí, 15; María Moll Ribas, 10; Guillermo Vidal y Fiol, 3; Antonio Suau y Roca, 25; Comestibles Martorell, 25; Jorge Rosselló Nicolau, 2; María Vega de Rosselló, 2; "La Burgalesa", 15; Antonia Servera Barceló, C'an Galí, 25; Delegación de Hostales, 1.138'05; Delegación Capdepera, 43. Total, 6.894'55 ptas.

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

BORN. — A las 3'30. "El encanto de una noche", por Kate de Naggi y "La dama del Club Nocturno" por Adolfo Menjou.

BALEAR. — A las 3. "La Bandera", en español; "Ave del Paraíso", por Dolores del Río y "Los que danzan", por Antonio Moreno.

RIALTO. — A las 3'30. "El crimen del Vanities" por Carl Brisson y Victor M. Laglen, y "Vivir para soñar".

LIRICO. — A las 3. "El monstruo de la ciudad", por Jean Harlow y "Una noche en el Cairo", por Mignola Loy y Ramón Novarro.

MODERNO. — A las 3'30. "Alaska del Río grande", por Les Carrillo, y "Calentura del oro", por Slim Summerson y Fasu Pits.

PRINCIPAL. — A las 3'15. "Un hombre de Corazón", por Gustav Froelich; "Besos de arabe" y "Stradivarius".

DIA 21 (Donativos en metálico)

Pedro Seguí Rigo, 5; Francisca Quetglas Rigo, 10; Arnaldo Vannell Llinás, 1; Margarita Vela, 5; Pablo Cíer, 2; Guillermo Horrach Rosselló 15; Pedro Sans Garau, 100; Pedro Sans Torres, 100; Pedro Sans Revueta, 10; Bartolomé Amorós Porcel, 5; Josefa Forteza Musoles, 100; XX, 6; José Solivellas Alberti y Sra., 10; Catina Solivellas Rotger, 1; Gabriel Homar Llabrés, 10; M. Z. A. S. 100; Viva España, 305'50; Sebastián Xamena Moll, 10; C. Llinás, 2; Una de la Cuarta Centuria, 250; Isabel Moner, 5; Delegación de Lluç, 347; Delegación de Son Carrió, 734'25; Francisco Josefa Rosselló y Margarita Bordoy y Guillermo Bordoy, 25; Juan Forteza Aguiló, 2; Pedro Pujades, 10; Onofre Forteza (La Gruta), 50; Bernardo Vaquer Pons, 3; José Casas

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

Para hoy

BORN. — A las 3'30. "El encanto de una noche", por Kate de Naggi y "La dama del Club Nocturno" por Adolfo Menjou.

BALEAR. — A las 3. "La Bandera", en español; "Ave del Paraíso", por Dolores del Río y "Los que danzan", por Antonio Moreno.

RIALTO. — A las 3'30. "El crimen del Vanities" por Carl Brisson y Victor M. Laglen, y "Vivir para soñar".

LIRICO. — A las 3. "El monstruo de la ciudad", por Jean Harlow y "Una noche en el Cairo", por Mignola Loy y Ramón Novarro.

MODERNO. — A las 3'30. "Alaska del Río grande", por Les Carrillo, y "Calentura del oro", por Slim Summerson y Fasu Pits.

PRINCIPAL. — A las 3'15. "Un hombre de Corazón", por Gustav Froelich; "Besos de arabe" y "Stradivarius".

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LLORET

GENERAL MOYA 25-29 TELEFONO: 2017

Dr. JUAN E. BRAZIS

Enfermedades del aparato digestivo.

Estómago - Hígado - Intestinos

Consulta de 10 a 1. Zavellá, 20

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Criminalidad marxista

En Burriana, 300 personas fueron muertas a tiros, y todos los sacerdotes, asesinados; mientras, el Alcalde y doce concejales eran fusilados y quemados vivos LA CIUDAD, CASI TOTALMENTE DESTRUIDA

Zaragoza. — La ciudad de Burriana, que fué ocupada por los nacionales el martes, está casi totalmente destruida, debido a las voladuras de los rojos, antes de abandonarla. Las explosiones derribaron totalmente las iglesias. Trecientas personas de la población civil, entre ellas 28 religiosos carmelitas, fueron muertos a tiros.

Durante la dominación roja, todos los sacerdotes de la ciudad fueron asesinados. El P. Vicente Usela murió después de prolongada tortura. El alcalde de Burriana y doce concejales fueron fusilados en las tapias del cementerio; y como la muerte no fué instantánea, fueron rociados de gasolina y quemados.

Ha muerto Javier Vidal y Quadras

EL CONOCIDO ESCRITOR MURIO A CONSECUENCIA DE UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Burgos. — A consecuencia de un accidente de automóvil, ha fallecido el conocido escritor don Javier Vidal y Quadras, que pertenecía al Servicio Nacional de Prensa y que era corresponsal de la Agencia D.N.B. El accidente ocurrió al señor Vidal y Quadras al dirigirse a Burgos, desde Sevilla.

Interior y el Jefe Nacional de Prensa y Propaganda, así como el Embajador de Alemania, la Asociación de la Prensa de Burgos y una delegación de la agencia alemana D.N.B., que han cursado inmediatamente telegramas de pésame a la Dirección general de la citada agencia informativa y a la familia del finado. El chófer, Antonio Beltrán, murió también a consecuencia del accidente.

Momento de espera y atención

Un vez que el plan inglés de no intervención sea puesto en marcha, la perspectiva inmediata de un catastrófe queda alejada por de pronto LAS CLAUSULAS DEL PLAN INGLES

Estamos en un momento de espera y de atención; el Comité de no intervención, aún con la oposición de los soviets, ha llegado a formular una bases sobre las que tratar. Estas bases no han sido publicadas todavía, pues, para hacerlo, se espera tener comunicadas las mismas al Gobierno de Burgos y a los supervivientes de Barcelona. Se conocen tan sólo las líneas generales de estas bases, que, sin duda, serán de grandes consecuencias para llegar a una verdadera pacificación en el occidente de Europa.

peña en dilapidar inútilmente. Que una verdadera política de no intervención nos favorece más a nosotros, lo prueba en primer lugar, la actitud francamente irreductible de la URSS, cuyo representante en Londres no ha hecho más que poner dificultades continuamente; y lo demuestra también en segundo término, las vacilaciones del gobierno de Francia, que solo ante la necesidad de un acercamiento a Inglaterra ha consentido en seguir la política de Mr. Chamberlain.

Indudablemente, ofreciéndose seguridades mutuas y llegando a una revisión completa y a una retirada de voluntarios, las grandes potencias europeas pueden mirar las cosas con mayor serenidad y con mejores esperanzas, así como con un mayor cuidado por este ideal común que es la paz.

Inglaterra, Alemania e Italia, han dado facilidades y han manifestado con toda evidencia su deseo de que la tensión europea disminuya, con evidentes ventajas para la paz. Nosotros, los nacionales, es lo que queremos.

La perspectiva inmediata de un catastrófe queda, una vez que el plan sea puesto en marcha, alejada por de pronto. El conflicto español, una vez aislado y reducido a cosa de fronteras adentro, entraría en vías de rápida y vigorosa resolución. Pero nosotros, españoles, tenemos que ver las cosas con calma. Las reuniones del Comité de Londres, son una cosa para situar a nuestro conflicto en un plano europeo y desde el punto de vista europeo; aun en el caso de que todas las bases del acuerdo de Londres se llevaran escrupulosamente a cabo, nosotros nos quedaríamos, como hasta aquí, frente a frente de nuestros enemigos, bien que la práctica de la no intervención, escrupulosamente llevada a cabo, nos favorecería a nosotros y la marcha triunfal, pero llena de sacrificios, que ahora han tenido los soldados de FRANCO se aceleraría con el ahorro de vidas y daños, que la terquedad roja se em-

Londres. — El plan inglés, aprobado en la sesión plenaria del Comité de no intervención, consta de las siguientes cláusulas:

1.ª Evacuación proporcional de los voluntarios extranjeros que están luchando en los dos bandos de España, al lado del Gobierno Nacional y de las autoridades de Barcelona.

2.ª Reconocimiento por parte de las 26 potencias de los derechos de beligerancia.

3.ª Refuerzo del control marítimo y del control de las fronteras.

Las copias del plan británico se han enviado inmediatamente al gobierno de Barcelona y al del General Franco.

Inmediatamente después de la aprobación del plan británico, Alemania, Francia, Italia y Gran Bretaña, han pagado las cantidades que les habían sido asignadas para el envío de las comisiones de control a los dos bandos combatientes, encargadas de efectuar la separación y repatriación de los voluntarios extranjeros.

6 agentes consulares de la España nacional en Rumania

Eukarest. — Como consecuencia natural del reconocimiento de la España nacional de parte del Gobierno rumano, éste ha firmado el "place"

respecto de la designación de seis agentes consulares de la España nacional en otras tantas capitales del reino rumano.

La grave cuestión de los abastecimientos en Cataluña

¡HAY QUE HACERLOS CON MAYOR EQUITAD!

Todas las noticias que se reciben de Barcelona dicen que continúa latente la grave cuestión de los abastecimientos.

Existe allí el problema de la distribución, que no es perfecta, ni mucho menos; pero hay también, muy agudizado, el problema de la escasez de alimentos. Para poder alcanzar pequeña ración de pan, cuando lo hay, o de cualquier otro alimento, hay que formar en las colas, esas trágicas colas ya típicas en la ciudad condal, y estar previamente en posesión de los tickets de aprovisionamiento.

Las alcaerías han constituido en estos últimos tiempos el alimento base para el pueblo. El Alcalde de Barcelona estuvo ayer a visitar al "honorable" Companys, a quien habló de la cuestión de los aprovisionamientos, para que la distribu-

ción de viveres se hiciera en la mayor equidad.

El asunto, sin embargo, no era de la incumbencia de la Generalidad: la cuestión competía al Gobierno central. Y la Generalidad, en reunión celebrada ayer, acordó, no obstante, apoyar, cerca del Gobierno central, con ocasión de la visita del Alcalde barcelonés, cuantas peticiones se encaminan a lograr una equitativa distribución de los aprovisionamientos.

Mientras se constituyó ayer en Barcelona una Junta encargada de que no quede un solo grano de trigo sin recoger en la zona "leal".

Y el pobre pueblo sigue pasando privaciones y hasta hambre en la retaguardia roja, y en los frentes continúa ofreciendo esterilmente su sangre, para que los dirigentes puedan proseguir una guerra que ya tienen totalmente perdida.

"Humanitarismo" marxista

Los bombardeos rojos sobre poblaciones civiles

Desde la iniciación del Movimiento hasta fin de mayo del año actual, produjeron 1.088 muertos y 2.231 heridos, arrojando 100.963 bombas LAS CIUDADES MAS BOMBARDEADAS

Burgos. — La Jefatura de Antiaeronaútica ha hecho una estadística referente a los bombardeos de aviones rojos sobre las poblaciones civiles de la España nacional, desde el principio del Movimiento hasta el 31 de Mayo de 1938.

Estos bombardeos han causado 1088 muertos, de ellos 200 mujeres y niños; y 2.231 heridos, de ellos 225

niños y mujeres. Han arrojado bombas de 5 a 250 kilos con un número total de bombas de 100.963.

Las principales poblaciones que han sido bombardeadas son Palma de Mallorca, Zaragoza, Huesca, Teruel, Córdoba, Granada, Motril, Almuñévar, Calatayud, Cella, La Roda, Antequera y Valladolid.

El avance victorioso continúa

Es — dicen los críticos extranjeros — la operación definitiva del Ejército nacional LA IMPORTANCIA DEL PASO DEL TURIA

Burgos. — Ha continuado victoriosamente la ofensiva nacional, ocupándose numerosos kilómetros cuadrados y arrebatando al enemigo varias líneas de trincheras y fortificaciones, haciéndole numerosos prisioneros.

El victorioso avance se señaló especialmente en el sector del Turia, donde se llevó a cabo, según las últimas noticias, en una profundidad de unos 25 kilómetros.

Numerosos críticos extranjeros, comentando la gran victoria nacional en este sector, afirman que este avance es la operación definitiva del Ejército nacional para lograr desbaratar de una vez las líneas defensivas de los marxistas.

En el sector Sur de la ciudad de Teruel, que es donde se ha llevado a cabo el victorioso avance, se han hecho cerca de 800 prisioneros, cogiéndose abundantísimo material que el enemigo dejó abandonado sobre el campo.

Se pasaron a nuestras filas, aprovechando los combates, numerosos milicianos, que han dado cuenta de

la desorganización y desesperación que reina en la zona roja como consecuencia de las recientes victorias obtenidas en todos los frentes por las tropas del General Franco.

El paso del río Turia es de una importancia excepcional, ya que se ha tenido que vencer la resistencia de un enemigo que, fuertemente parapetado, esperaba el ataque de los soldados españoles.

Además, el paso del Turia y la ocupación de posiciones al otro lado del río, nos ha dado el completo dominio de la orilla Este del citado río, que ahora, es totalmente de la España Nacional.

El Ejército español continúa operando victoriosamente en los sectores situados al Sur de Teruel, a pesar de los esfuerzos desesperados del enemigo para impedir nuevamente la acción ofensiva de nuestros soldados.

El nuevo avance nacional nos ha dado la posesión de una de las llaves más importantes para la conquista de terrenos situados más al Sur.

Según «Le Temps», la guerra ha entrado en su última fase decisiva

Y no sería extraño que la victoria final del Generalísimo Franco se anticipara a la total entrada en vigor de los acuerdos del Comité de no intervención

AYER SE REUNIO EL GABINETE INGLES

La sesión de la Cámara de los Comunes se desarrolló

ayer entre repetidas interrogaciones de los diputados

laboristas. — La aceptación de la sugerencia de Burgos

relativa a la neutralidad del puerto de Almería

constituiría un acto de reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo Franco

LOS ULTIMOS COLETAZOS DE LA BESTIA

MARXISTA

París. — En los ambientes políticos responsables de esta capital se hacen comentarios favorables sobre los acuerdos tomados por el Comité plenario de no intervención y la aceptación del plan británico.

A consecuencia de las decisiones adoptadas, el órgano del Quai d'Orsay "Le Temps", considera que la repatriación de voluntarios extranjeros existentes en España podrá ya iniciarse dentro de tres o cuatro semanas, y que el reconocimiento de la beligerancia podrá ser en las primeras semanas del mes de septiembre.

Observa, no obstante, a continuación el periódico francés que la guerra española ha entrado en su fase última decisiva y que no sería extraño que la victoria final del Generalísimo Franco se anticipara a la total entrada en vigor de los acuerdos del Comité de no intervención.

Reunión del Gabinete inglés

Londres. — Ayer celebró el Consejo semanal el Gabinete británico, bajo la presidencia del primer Ministro, Lord Chamberlain.

En el decurso de la reunión ministerial, se trató, ampliamente, de la nota del Gobierno de Burgos contestando al de Londres sobre el asunto de los bombardeos aéreos de buques mercantes ingleses en puertos rojos y la sugerencia del puerto de Almería como neutral para buques extranjeros que no transporten material bélico.

Se trató, además, de la reunión del Comité plenario de no intervención y de los acuerdos tomados por el mismo y aceptación del plan británico en lo relativo al control y a la retirada de los voluntarios.

Y se resolvió, que en la sesión de la Cámara de los Comunes de ayer Lord Chamberlain diere cuenta al Parlamento de las decisiones tomadas por el Gobierno en el Consejo de Ministros celebrado.

La sesión de ayer en la

Cámara de los Comunes

Londres. — En el decurso de la sesión celebrada ayer tarde por la

Atentado contra Miaja

Cuando salía de su Cuartel General, fué agredido tiros por cinco soldados, resultando ileso DOS DE SUS AYUDANTES, HERIDOS

París. — Comunican de Valencia que el general Miaja ha sido objeto de un atentado, del que ha resultado ileso.

El hecho ocurrió ayer, miércoles, en la calle de San Pablo, de la ciudad del Turia.

Cuando Miaja salía de su Cuartel General, cinco soldados le dispararon desde alguna distancia. Miaja no sufrió daño alguno; dos de sus ayudantes resultaron heridos.

«Banderas y contrabando»

Moscú — dice "Popolo d'Italia" — desea establecer en España una cabeza de puente para poder continuar sus planes

LOS BOMBARDEOS DE BUQUES BRITANICOS

Roma. — El periódico de esta ciudad "Il Popolo d'Italia", publica una extensa información, referente a la situación española, que titula "Banderas y contrabando".

En el artículo manifiesta que la España nacional no es la culpable de que los buques británicos hayan sido bombardeados por los aviones nacionales, sino los propios capitanes de los buques, que tienen especial interés en hacer que éstos entren en los puertos rojos.

En la España Nacional la voluntad de su jefe se impone a todos los intereses. Italia desea para la España Nacional un Estado, libre, fuerte, independiente, mientras que Miaja desea establecer en España una cabeza de puente, para poder continuar sus planes en pro del comunismo. Esto es la verdadera diferencia servada entre la conducta de Miaja y la de los otros países que se dicen no intervencionistas.

Los marxistas, sin plumas cacareando

Dos estacazos acaban de recibir: el del oro y el del Comité de no intervención LA ESPAÑA ROJA SE DESHACE COMO UN CASTILLO DE NAIPES

La ocupación de las islas chinas por los franceses. — La Vuelta a Francia en bicicleta

La mayor importante noticia de hoy es que los 40.000 kilogramos de oro que se encuentran en el Banco de Francia, y sobre los cuales los marxistas querían manejar la ganancia, en la que son profesionales, vuelven a quedar en las cajas de la citada entidad bancaria, por acuerdo de los Tribunales de apelación, que han sentenciado que dicho metal precioso debe ser salvado, teniendo en cuenta que el Banco de España está constituido por acciones y haciendo ver que si el Banco de Francia realizase su entrega a los rojos podría suceder que en el futuro se podría ver obligado a tener que efectuar un pago doble.

En fin: que los marxistas están ya como el gallo de Morón, sin plumas y cacareando, ahora sin esperanzas de poder echar el guante al amarillo metal. Ya no saben como escapar, y los contrabandistas que les ayudaban y que pensaban cobrar a cargo de este dinero en el aire, no sabemos tampoco la cara que pondrán.

Pero si esto del oro ha sido un estacazo terrible para los rojos españoles, no lo es menos la aprobación del plan británico de la no intervención, en la que uno de sus puntos esenciales habla del reconocimiento de la beligerancia a la España Nacional.

La prensa francesa de esta mañana, al enfocar esta cuestión, afirma, en sus comentarios, que la España roja se deshace como un castillo de

naipes y que muy pronto no quedará en Cataluña ni un solo dirigente de la izquierda.

De las islas ocupadas por los franceses, de las que hablábamos ayer, parece que van a dar mucho que hablar. Francia justifica la ocupación esta insula Barataria diciendo que ella que fuesen ocupadas por los japoneses, y para evitar semejante atropello internacional, ella se adelantaba. Pero en el Japon se agita un vivo malestar, ya que en determinados centros internacionales la titud francesa se considera como un ataque a la soberanía de China.

Sin embargo, dejemos las islas racelo, donde, según noticias, sólo vian un torero y un astrónomo. Y demos la noticia de que hoy han corrido las dos etapas primarias de la vuelta a Francia. Los kilómetros pedaleados no fueron más que 237 y los franceses siguen estando malos. La primera etapa fue ganada por un alemán y esta de hoy ha sido ganada por un mecklemburgués. Francia perdió la copa del mundo, pero el asimismo el "Grand Prix", que se ganó un puro sangre italiano, y ahora se dice, con cierta sorna, que casi "afiladores" no acertarán, ni por gran sualidad, en clasificarse en una sener de las metas.

¡No hay que exagerar, amigos "tour" y del deporte en bicicleta! ¡No hay que exagerar!

París, miércoles, a la noche. — Seguiremos.

¿Ha sido detenido Dimitroff?

Varsovia. — Comunica la agencia P. A. C. de Moscú, que circulan por la capital rusa rumores sobre la detención del Secretario General del Komintern, Dimitroff, por orden de Stalin, ya que es considerado como el

causante de la derrota de los soviets españoles.

En los círculos políticos rusos se ha recibido la confirmación de algunos rumores.

El representante inglés ante el Generalísimo

Regresará a Burgos uno de estos días

Londres. — Se anuncia que, habiendo concluido en esta capital su cometido el representante del Gobierno inglés ante el Generalísimo Franco, Sir Roberto Hodgson, el cual fué el portador de la respuesta del gobierno de Burgos sobre la cuestión

de los bombardeos aéreos de buques mercantes ingleses y conferencia Lord Chamberlain y Lord Halifax, regresará a Burgos dicho representante británico.

El señor Hodgson saldrá de Londres en avión uno de estos días.

nar sobre los bombardeos aéreos de ciudades abiertas y poblaciones civiles.

Sobre la neutralidad del puerto de Almería

Londres. — En algunos círculos políticos de esta capital son comentados los acuerdos tomados por el Comité plenario de no intervención en su sesión celebrada anteayer, y lo es también el texto de la contestación de Gobierno de Burgos sobre el asunto de los bombardeos aéreos de buques mercantes en puertos rojos, particularmente por lo que se refiere a la sugerencia del puerto de Almería como puerto neutral libre de ataques aéreos.

En los círculos políticos de referencia se hace notar que, caso de aceptarse, por el Gobierno inglés, la sugerencia de Burgos relativa a la neutralidad del puerto de Almería, constituiría esto un acto de reconocimiento de la beligerancia del Generalísimo Franco.

A propósito del ofrecimiento del puerto de Almería como neutral y libre de ataques aéreos por parte de

la España nacional, se sabe que ya las Compañías navieras se se dedican más o menos clandestinamente a contrabando de guerra han declarado que es el peor puerto que se podía elegir.

Alvarez del Vayo continúa en Príncipe de Asturias

París. — Alvarez del Vayo continúa en esta capital, cabildeando (según los jefes comunistas y socialistas) franceses con el fin de presionar al presidente Daladier a abrir fronteras franco catalanas.

Asimismo el objetivo de Alvarez del Vayo es crear un ambiente de pulular hostil a la retirada de los voluntarios, y que este ambiente presione también en los mismos voluntarios existentes en la zona roja y nieguen a ser evacuados.

Son los últimos coletazos de la beligerancia marxista.

INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin glosa. — Escribir: M. Aguiló, en Son Campos, 60.